



具有强传染性的奥密克戎变异株迅速蔓延至我国28个省份。3月份以来,本土感染者累计突破7万,中高风险区一度超过600个……我国防疫抗疫工作面临严峻挑战。

直面风浪,把舵领航。

3月17日,中共中央政治局常务委员会召开会议,分析新冠肺炎疫情形势,部署从严抓好疫情防控工作。习近平总书记指出,“要始终坚持人民至上、生命至上,坚持科学精准、动态清

从严从紧——“始终绷紧疫情防控这根弦”

精准防控——“努力用最小的代价实现最大的防控效果”

统筹兼顾——“最大限度减少疫情对经济社会发展的影响”

共克时艰——“只要我们同舟共济、守望相助,就一定能够彻底战胜疫情,迎来人类发展更加美好的明天”

零,尽快遏制疫情扩散蔓延势头”“统筹好疫情防控和经济社会发展,采取更加有效措施,努力用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响”。

面对世纪疫情的跌宕反复,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,以科学之策应对非常之难,以办好发展和安全两件大事的非凡实践,团结带领亿万人民打好统筹疫情防控和经济社会发展之战。

习近平等领导同志向东航飞行事故遇难同胞默哀

新华社北京3月28日电 3月28日下午,中共中央政治局召开会议,研究近期有关工作。会议开始时,经中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平提议,出席会议的中共中央政治局委员等全体起立,向“3·21”东航MU5735航空器飞行事故遇难同胞默哀。

陈润儿在自治区总工会团委妇联调研时强调

以高度历史主动精神做好新时代群团工作 团结动员广大群众永远跟党走奋进新征程

本报讯(记者 马晓芳 马越)3月28日,自治区党委书记、人大常委会主任陈润儿在自治区总工会、团委、妇联调研,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于群团工作的重要论述,聚焦保持和增强政治性、先进性、群众性,以高度历史主动精神做好新时代群团工作,团结动员广大群众永远跟党走、奋进新征程,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

陈润儿来到自治区团委,先后到维护青少年权益部、办公室、学校部、希望工程工作部、志愿者工作部等,看望工作人员,详细了解青年创业、志愿服务、联系青年等工作开展

情况。在青年发展部,陈润儿与河海大学博士研究生、返乡创业青年吴夏蕊亲切交流,当听到吴夏蕊主要从事藜麦等适应盐碱地种植的种子和饲草品种研发时,他说,“藜麦耐旱节水,是一个很好的发展方向,要加大扶持力度,走规模化经营、产业化发展的路子,努力带动更多农民发展致富”“我们欢迎更多像你这样怀揣创业梦想、充满家乡情怀的青年返乡,通过你们带动更多有志向、有抱负、有追求的青年建设家乡、建设宁夏、建设西北”。在统战与社会联络部,陈润儿走到工作人员中间,与大家就统战工作的新形势、新特点、新任务进行了深入交流。他说,做好团委的统战工作,要加强与自治区党委统战部的联系对接,想事谋事干事,强化服务意识、拓宽服务领域、彰显服务特色,主动补位、担当负责、形成合力,扎实做好非公组织、社会组织和年轻企业家等联系服务工作,真正找准工作切入点、打造品牌新亮点。

随后,陈润儿走访看望了自治区妇联、总工会的班子成员和工作人员。他说,近年来,自治区妇联、总工会围绕中心、服务大局,各项工作有特色、有成效。今年是新时代新征程中具有特殊重要性的一年,我们党将召开二十大,这是党和国家政治生活中的头等大事。各级群团组织要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于群团工作的重要论述,聚焦迎接二十大、学习宣传贯彻二十大精神这条主线,更好地围绕中心、服务大局,在增强政治性、先进性、群众性上持续用力,奋力开创新时代群团事业发展新局面,团结动员广大群众永远跟党走、奋进新征程,在全区各项事业发展的工作中担当作为、建功立业,为营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境作出积极贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

自治区领导陈雍、雷东生、沈左权参加调研。

奋进新征程 建功新时代

全程“宁夏”一单到底“铁海联运集装箱班列首发

本报讯(记者 杨娟

陈瑶)3月28日,宁夏首列“一单制”铁海联运集装箱班列,从中国铁路兰州局银川货运中心南货场站驶出开往天津港。这意味着宁夏企业出口货运的关口从天津前移到宁夏,船公司直接签发以银川为起运点的铁海联运提单,企业可以在家门口“一单到底”经天津港直接下海发往至出口国的目的地。

据了解,这列货运班列满载86个标准集装箱,载有氨基酸、枸杞、增碳剂、硅锰合金、石材、医药原料、双氰胺等宁夏特色出口货品。48小时后,班列将抵达天津港,直装远洋船舶出口至越南、日本、韩国、荷兰、土耳其等国家,全程“一单到底”“一箱到底”。

不同于传统的“铁路运输+港口+海运”的简单组合,“一单制”铁海联运业务模式通过对各方资源和业务流程的整合优化,实现“一个承运单位、一次结算、一份提单、一份保险、一箱到底”的全程多式联运,避免了传统运输模式的单证流转和货物倒箱换装,在成本、效率、节能减排等方面都具备突出优势。

一直以来,我区进出口货物以内贸形式交易给区外贸易商后再出口。为改变这一状况,自治区商务厅会同银川海关,通过与天津港集团有限公司、中国铁路兰州局集团有限公司以及大型船公司合作,对铁海联运模式进行顶层设计,推出“一单制”业务模式,有效简化作业手续,解决了过去铁路、海运各管一段,填报单据种类多、对接环节多、运输成本高等问题,让企业在宁夏即可享受到与天津港一样的优质服务。

中兰铁路(宁夏段)正线开始铺轨

本报讯(记者 陈瑶)3月27日,在甘宁

省界施工现场,随着铺轨机顺利将第一组500米长钢轨平稳铺设在轨枕上,标志着由中国铁建大桥工程局集团有限公司承建的中兰铁路(宁夏段)轨道铺设正式开始,为中兰铁路年内如期开通奠定基础。

中兰铁路正线全长218.5公里,其中宁夏境内46.249公里,设计时速250公里。项目全线设计采用水洗特级道砟,跨区间无缝线路,具有线路质量要求高、施工周期短等

特点。

“项目实行疫情防控和施工生产‘两手抓两不误’,在持续抓好疫情防控工作保证安全生产的同时,加快轨道精调、焊轨放散施工,快速推进全线铺轨施工任务。”中国铁建大桥工程局集团有限公司项目技术负责人介绍,为安全优质完成铺轨任务,实现“绿色中兰、精品中兰”的建设目标,项目部克服铺轨作业标准高、工期紧、交叉作业面多等不利因素,不断优化方案和资源配置,创新

施工工艺,改造机械设备,采用机械化、自动化铺轨机组等手段,大幅提高轨道精度和施工效率。

据悉,中兰铁路是我国“八纵八横”铁路网京呼银兰通道的重要组成部分,也是“一带一路”建设发展核心区域内的重要交通基础设施。建成通车后,将打通我国西北地区连接华北、东北地区缺少快速客运通道的瓶颈。届时,中卫至兰州列车运行时间将由现在的5个小时缩短至1个小时左右。



3月28日,银川市职工文化体育中心项目正在加紧建设,目前已完成总工程量的70%,预计7月完工,届时将极大地方便职工和社会群众进行文化艺术及体育活动。

本报记者 马楠 摄

坚守“赶考”初心 筑牢廉政之基 ——全区各地开展廉政警示教育周活动综述

本报记者 高菲

委监委主办的首场“作风建设永远在路上”反腐倡廉主题宣讲暨红色家书诵读会在银川市行政中心礼堂举行,近300名党员干部职工现场聆听,正式拉开了该市“廉政警示教育月”宣讲诵读活动的序幕。

银川市从2021年开始,以“廉政警示教育周”为契机,将每年3月份确定为全市廉政警示教育月。今年廉政警示教育月期间,银川各地各部门积极创新“自选动作”,开展廉政主题党日、开展党纪法规知识测试等形式多

样的廉政教育活动,政法系统结合“巩固扫黑除恶专项斗争,深化政法队伍教育整顿成果”,教育系统结合“办好人民满意的教育,加强师德师风建设”……切实做到“规定动作”不漏项,不走样;“自选动作”有特色,有创新。确保警示教育落到实处、见到实效,为先行区示范市建设提供坚强纪律保障。

石嘴山:分类施教筑牢思想堤坝

石嘴山市结合巩固拓展党史学习教育成

果,坚持分层分类施教,提高廉洁从政教育、廉政警示教育和廉洁文化建设的精准度。根据部门差别和岗位特点定制的廉政教育“套餐”抓住“关键少数”,加强“一把手”廉政教育,使监督“长牙”,帮年轻干部扣好廉洁干事“第一粒扣子”,引导年轻干部修好“纪法课”,筑牢理想信念根基;开展学习身边先进典型事迹,观看身边案例警示教育片,筑牢党员干部拒腐防变思想堤坝。

(下转第三版)

零,尽快遏制疫情扩散蔓延势头”“统筹好疫情防控和经济社会发展,采取更加有效措施,努力用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响”。

面对世纪疫情的跌宕反复,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,以科学之策应对非常之难,以办好发展和安全两件大事的非凡实践,团结带领亿万人民打好统筹疫情防控和经济社会发展之战。

——“始终绷紧疫情防控这根弦”
——“努力用最小的代价实现最大的防控效果”
——“最大限度减少疫情对经济社会发展的影响”
——“只要我们同舟共济、守望相助,就一定能够彻底战胜疫情,迎来人类发展更加美好的明天”



《关于设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除的通知》

为贯彻落实《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》,依据《中华人民共和国个人所得税法》有关规定

国务院决定
设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除

自2022年1月1日起

纳税人照护3岁以下婴幼儿子女的相关支出,在计算缴纳个人所得税前

按照 每个婴幼儿每月1000元的标准定额扣除

据新华社北京3月28日电 制图 马小平

相关报道见五版



贺兰县富兴街街道办事处和平社区:
一枚“绣花针”织密民生“服务网”

本报记者 王刚

他们有一双“铁脚板”,每日穿梭在街巷楼栋间,他们是群众身边的“大管家”,调解纠纷、政策宣传,他们用爱心耐心换来群众暖心安心……在“我为群众办实事”实践活动中,贺兰县富兴街街道办事处和平社区紧紧围绕“为民”主线,充分发挥网格员职责作用,让“小网格”充满大活力、温暖大民生,用“绣花针”撬动大治理、织出大平安。

当好疫情防控“战斗员”。“您好,我是社区网格员,大数据反馈您近期到过或途经高风险地区,还需进一步向您核实一些信息……”自疫情防控工作开展以来,和平社区网格员通过电话、微信、入户等形式,详细记录辖区群众相关信息,全面掌握网格内人员流动情况,密织一张疫情防控“网”。

当好隐患排查“安全员”。“燃气泄漏报警器用处很大,能防中毒还能防着火,要保持通电才行。”“这些包装箱要随用随清理啊,堆在门口既不美观,也不符合消防规定……”常态化安全检查是社区网格员们的重要任务之一,他们将日常巡查、专项检查和突击抽查有效结合起来,随时发现“九小场所”中存在的安全隐患,不定期组织开展“回头看”,确保各类隐患消灭在萌芽状态。

当好矛盾纠纷“调解员”。“我是和平社区网格员,您有什么困难,尽管跟我说。”这是和平社区网格员挂在嘴边的一句话。摸排在前、调解在场、服务在线,作为社区基层治理的“眼睛”“抓手”和“触角”,网格员常年开展进百家门、访百家情、送百家暖、结百家亲走访活动,动态掌握群众需求诉求,他们化身“调解员”,对家庭矛盾、租赁纠纷、群众投诉、口角之争进行及时劝导教育,切实将各类矛盾纠纷化解在一线。

当好政策落实“宣传员”。法律法规、民生政策、消防安全、防诈骗提醒……各种政策法规、科学知识“飞入寻常百姓家”,都离不开网格员这个“引路人”。社区网格员通过走访告知、面对面宣讲、派发资料、张贴提示等常规渠道,向群众传达政府的新政新策和法规的同时,充分利用微信群、朋友圈、社区公众号等媒介,推送各类讯息。

民生无小事,件件映初心。“我们将继续绷紧基层社会治理这根弦,持续开展网格化管理工作,形成齐抓共管、富有成效的网格工作新局面,让群众有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感。”和平社区党总支书记马媛说。

我区将柴油车用车大户纳入生态管理清单

二版▶

●总值班编委 连小芳 张虹 责任编辑 吴少男 版式设计 马小平 ●